

МБУК «Хиславичская МЦБС»
Центральная библиотека

*Краеведческий календарь
знаменательных и памятных дат
Хиславичского района.*



2024

1769 год – 255 лет с момента основания д. Петрополье Хиславичского района



1824 год – 200 лет с начала строительства церкви Покрова Пресвятой Богородицы в д. Черепово. За образец её постройки был взят план храма Гроба Господня в Иерусалиме. В композиции церкви доминировала обширная ярусная ротонда (диаметром 22 метра и высотой около 30 метров). Храм соединялся с колокольной переходом-трапезной. Церковь относится к одному из самых сложных памятников зрелого классицизма в Смоленской области. В 1943 году в ходе боев храм сильно пострадал при обстреле.



1919 год – 105 лет со дня рождения Кудрявицкого Давида Абрамовича (1919 – 1943 г.г.) – участника Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза. Родился в п. Хиславичи. В годы войны - командир роты 29-го гвардейского стрелкового полка 12-й гвардейской стрелковой дивизии 61-й армии Центрального фронта, гвардии лейтенант. Погиб в боях при форсировании Днепра.



1929 год – 95 лет с момента образования Хиславичского района Смоленской области на территории бывших Рославльского, Краснинского и Мстиславского уездов.



1949 год – 75 лет с момента открытия в п. Хиславичи Дома культуры.



1969 год – 55 лет с момента образования Городищенского народного самодеятельного хора.



06 января 1949 год – 75 лет со дня рождения Великанова Михаила Ивановича - журналиста, заслуженного работника культуры РФ.

Родился в п. Хиславичи, работал корреспондентом хиславичской районной газеты "Заря коммунизма", областной газеты "Рабочий путь", редактором газеты "Смена". Занимал должность заместителя председателя комитета по СМИ и полиграфии Смоленской областной администрации, председателя Смоленского областной организации Союза журналистов РФ, члена федеративного совета Союза журналистов России.



7 января 1909 год – 115 лет со дня рождения Ганжи Василия Евсеевича, секретаря Хиславичского РК ВКП(б) с 30 января 1945 года по 3 августа 1948 года, уроженца д. Хмелёвка Стародубского уезда Черниговской губернии.

08 февраля 1899 год – 125 лет со дня рождения Карева Александра Михайловича (06.02.1899 – 05.03.1975) — советского актёра театра и кино, театрального педагога. Родился в местечке Хиславичи, заслуженный артист РСФСР (1948 г.), заслуженный деятель искусств РСФСР (1969 г.), лауреат Сталинской премии первой степени (1950 г.). Среди его учеников – актеры Леонид Броневои, Галина Волчек, Игорь Кваша, Всеволод Шиловский.



01 марта 1929 год – 95 лет со дня рождения Яснецова Виктора Сергеевича - уроженца п. Хиславичи, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой фармакологии и проректора по учебной работе Смоленского государственного медицинского института.



3 марта 1924 год - п. Хиславичи, в качестве волостного центра, перешел из состава Мстиславского уезда в Рославльский уезд Смоленской губернии в связи с разделением территории БССР и РСФСР.

06 марта 1924 год – 100 лет со дня рождения почетного гражданина Хиславичского района Александры Ивановны Поляковой. В годы Великой Отечественной войны была медсестрой партизанского отряда "Смерть фашизму", затем 250-го воздушно-десантного полка. Кавалер ордена "Отечественной войны II степени".



14 марта 1909 год – 115 лет со дня рождения Анищенко Алексея Гавриловича, первого секретаря Хиславичского райкома КПСС с 19 августа 1953 г. по 3 декабря 1960 г.



21 мая 1944 года – 80 лет со дня открытия Хиславичской библиотеки. В инвентарной книге библиотеки 21 мая была сделана первая учетная запись.



25 июня 1989 год – 35 лет со дня начала празднования Дня поселка Хиславичи. День поселка утвержден по инициативе первого секретаря Хиславичского райкома партии Кондратьева Николая Герасимовича.



26 июня 1999 год – 25 лет со дня открытия в п. Хиславичи Краеведческого музея.



23 августа 1929 год – 95 лет со дня рождения Моховикова Василия Васильевича, уроженца д. Милослободка Хиславичского района, Почетного шахтера СССР, Героя Социалистического труда.



1 сентября 1999 года - 25 лет со дня открытия первого блока новой Хиславичской общеобразовательной школы. Строительство школы началось в 1994 году.



30 сентября 1944 год – 80 лет со дня рождения Воскобоева Александра Ивановича, уроженца д. Шашки Хиславичского района. Биохимик, доктор биологических наук (1984 г.), профессор (1986 г.). Работал в Институте биохимии Академии наук БССР (1972-1986 г.г.), затем в Гродненском государственном университете им. Я. Купалы.



1 октября 1924 год – 100 лет со дня рождения Маханькова Ивана Ильича (01.10.1924 – 31.07.2013), участника Великой Отечественной войны, кавалера ордена Отечественной войны II степени, Почетного гражданина Хиславичского района. Работал начальником МСО, начальником ПТО ПМК-1, директором строящегося комплекса крупного рогатого скота.



3 октября 1849 год – 175 лет со дня рождения Дубяго Дмитрия Ивановича, уроженца д. Соино Мстиславского уезда Могилёвской губернии (ныне Хиславичского района Смоленской области). Русский астроном, профессор кафедры астрономии и геодезии Казанского университета (1884-1918 гг.), декан физико-математического факультета (1890-1899 гг.), ректор Казанского университета (1899-1905 гг.), директор Казанской городской обсерватории (1884-1918 гг.), основатель и первый директор Астрономической обсерватории им. В. П. Энгельгардта (1901-1918 гг.).



04 ноября 1929 год – 95 лет со дня рождения Макаренкова Павла Ефимовича, почетного гражданина Хиславичского района. Директор Городищенской машинно-тракторной станции Хиславичского района (1952-1955г.г.), руководитель сельскохозяйственных отделов Хиславичского и Темкинского районных исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся (1955-1956 г.г.), секретарь Смоленского областного комитета КПСС по вопросам агропромышленного комплекса (1966-1987 г.г.), атташе и советник посла СССР по агропромышленному комплексу в ГДР и ФРГ.



12 (24) ноября 1879 год – 145 лет со дня рождения Михаила Михайловича Каменского — уроженца д. Дубровка Мстиславского уезда Могилёвской губернии (ныне Хиславичского района Смоленской области), российского и польского астронома. Работал в Пулковской обсерватории, научным сотрудником гидрографического отдела российского военно-морского флота. Астроном военного порта во Владивостоке. В 1922 переехал в Польшу. Профессор астрономии Варшавского университета и директор обсерватории университета, член-корреспондент Польской Академии Наук.

